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ВСТУП 
 
Методичні вказівки до вивчення навчальної дисципліни «Україна в 

системі міжнародної безпеки» призначені для допомоги здобувачам другого 
(магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 291 «Міжнародні 
відносини, суспільні комунікації та регіональні студії», які навчаються в 
Одеському національному університеті імені І. І. Мечникова на Факультеті 
міжнародних відносин, політології та соціології.  

Метою навчальної дисципліни «Україна в системі міжнародної 
безпеки» є розгляд теоретико-практичних засад зовнішньої політики 
України в сфері безпеки на регіональному та глобальному рівнях.  

Вивчення і засвоєння студентами зазначеного предмету сприятиме 
усвідомленню місця України в системі міжнародної безпеки крізь призму 
теоретико-методологічних засад дослідження міжнародної безпеки та її 
рівнів, ролі міжнародних організацій у формуванні та підтримці 
міжнародної безпеки; нормативно-правових та інституційних засад 
реалізації політики безпеки України; підходів української держави до 
проблем безпеки в рамках ООН та ОБСЄ; місце України в системі 
євроатлантичної та європейської систем міжнародної безпеки; 
особливостей двостороннього співробітництва України в сфері безпеки та 
оборони. 

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів 
наступних компетентностей: 

1. Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми в галузі 
міжнародних відносин, суспільних комунікацій та регіональних студій при 
здійсненні професійної діяльності або у процесі навчання, що передбачає 
проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується 
невизначеністю умов і вимог (ІК). 

2. Здатність приймати обґрунтовані рішення щодо здійснення 
міжнародної та зовнішньополітичної діяльності (СК.2). 

3. Здатність аналізувати та прогнозувати міжнародні відносини у 
різних контекстах, зокрема політичному, безпековому, правовому, 
економічному, суспільному, культурному та інформаційному (СК.5). 

4. Здатність виявляти та аналізувати особливості розвитку країн та 
регіонів, сучасних глобальних, регіональних та локальних процесів, та місця 
в них України (СК.9). 

Очікувані результати навчання. У результаті вивчення навчальної 
дисципліни студент повинен: 

1. Знати та розуміти природу, джерел та напрямів еволюції 
міжнародних відносин, міжнародної політики, зовнішньої політики держав, 
стану теоретичних досліджень міжнародних відносин та світової політики 
(РН.1). 

2.  Оцінювати та аналізувати міжнародні та зовнішньополітичні 
проблеми та ситуації, пропонувати підходи до вирішення таких проблем 
(РН.7). 

3.  Готувати аналітичні довідки, звіти та інші документи про стан 
міжнародних відносин, зовнішньої політики, суспільних комунікацій т а 
регіональних студій (РН.9). 

 
Програма навчальної дисципліни «Україна в системі міжнародної 

безпеки» складається із таких змістових модулів: 
1. Змістовий модуль І: Теоретико-методологічні засади 

дослідження глобальної та регіональної систем безпеки 
2. Змістовий модуль ІІ: Місце України у сучасній архітектурі 

системи безпеки 
 
На вивчення навчальної дисципліни «Україна в системі міжнародної 

безпеки» відводиться 90 годин, з них: лекції складають 20 годин, практичні 
заняття – 10 години, самостійна робота студентів – 60 годин, що становить 
3 кредити ЄКТС. 
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ТЕМАТИКА ЗМІСТОВИХ МОДУЛІВ, ЗАВДАННЯ ТА ЛІТЕРАТУРА  
 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ І 
ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

ГЛОБАЛЬНОЇ ТА РЕГІОНАЛЬНОЇ СИСТЕМ БЕЗПЕКИ 
 

Тема 1   
СУТНІСТЬ БЕЗПЕКИ У СУЧАСНИХ МІЖНАРОДНИХ 

ВІДНОСИНАХ 
У цьому розділі увага здобувачів звертається на визначення 

«безпека», роз’яснюються різні підходи до  її трактування та сприйняття. 
Далі розглядаються базові концепції міжнародної безпеки, зокрема, 
концепція балансу сил, концепція колективної безпеки, пояснюються умови 
їх виникнення та основні положення. Студентам пропонується 
проаналізувати сучасні світові процеси (глобалізація та регіоналізація 
міжнародних відносин, повернення сили як інструмента зовнішньої 
політики, інформаційно-технологічний розвиток) та їхній вплив на сутність 
безпеки. Крізь призму сучасних тенденцій розкриваються сучасні концепції 
міжнародної безпеки, серед яких концепції глобальної та регіональної 
безпеки, концепція кооперативної безпеки, «м’яка» безпека тощо.  

Надалі пояснюються відмінності між поняттями «національна 
безпека», «регіональна безпека» та «міжнародна безпека» в сучасних 
умовах, а також супутні поняття: виклик, загроза, об’єкт та суб’єкт безпеки. 
Здобувачам пропонується поміркувати та обговорити актуальні загрози та 
виклики національній та міжнародній безпеці. Надалі пояснюється сутність 
системи міжнародної безпеки на сучасному етапі, а також наводяться 
приклади класифікації систем міжнародної безпеки.  

Важливою частиною цього розділу є пояснення методологічного 
підходу до вивчення місця та ролі України в системі міжнародної та 
регіональної безпеки. 

Література: 
1. Безпека у глобальному світі / Константинов В.Ю., Мінгазутдінов І.О., 
Капітоненко М.Г., Галака С.П., Кривонос Р.А. Міжнародні системи та 
глобальний розвиток : підручник / Кер. авт. колективу О.А. Коппель; за 
ред.. Л.В. Губерського, В.А. Манжоли. К.: «Київський університет», 2008. 
С. 389-468.   
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2011. 246 с. 
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Cambridge University Press, 2009. 398 р. 
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Тема 2  

РОЛЬ МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ В ФОРМУВАННІ ТА 
ПІДТРИМЦІ СИСТЕМИ МІЖНАРОДНОЇ БЕЗПЕКИ 

Цей розділ доцільно починати з розгляду базових положень 
інституціоналізму та міжнародних норм як інструментів підтримки та 
гарантування міжнародної безпеки. Надаються пояснення щодо 
глобального та регіонального характеру міжнародних організацій, 
особливостей міжнародних режимів (режим ядерного нерозповсюдження, 
режим контролю над озброєнням тощо) та їхнього потенціалу в питаннях 
міжнародної безпеки та стабільності.  

Практичний аспект рекомендується починати з аналізу ООН як 
провідної глобальної організації забезпечення та підтримку міжнародної 
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102 с. 
3. Коваль І.М. Глобалізація, загальна безпека і безпека в Україні // 
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безпеки, коротко простеживши історію її створення, розвиток та сучасний 
стан. Здобувачам пропонується проаналізувати роль органів ООН з 
підтримки миру та безпеки (Рада Безпеки, Генеральна Асамблея, 
Міжнародний суд ООН) та додаткових механізмів, які залучені до 
безпекових питань.  

Наступною інституцією є ОБСЄ, яка займає особливе місце в системі 
міжнародної безпеки. Надається коротка довідка про шлях ОБСЄ  від наради 
до організації; аналізуються пріоритетні напрямки та механізми діяльності 
ОБСЄ з підтримки безпеки та миру.  

Європейський вимір представлено такими організаціями, як НАТО та 
Європейський Союз. Шляхом вивчення стратегічних документів 
розкривається еволюція концептуальних засад НАТО та аналізується її роль 
у формуванні сучасної системи міжнародної безпеки. Надалі розглядається 
чинник Європейського Союзу в системі міжнародної безпеки з урахуванням 
особливостей реалізації спільної політики безпеки та оборони ЄС на 
сучасному етапі. 

Література: 
1. Єрмолаєв А.В. та ін. ОБСЄ: сучасні виклики та перспективи 
розвитку. Аналітична доповідь. Київ: Національний інститут 
стратегічних досліджень при Президентові України. 2013. 52 с. URL: 
http://www.niss.gov.ua/articles/1518/ 
2. Кучик О. С. Механізми та форми реалізації колективної безпеки у 
діяльності міжнародних організацій. Актуальні проблеми 
міжнародних відносин. 2011. Вип. 99, Ч. ІІ. С. 34-39. 
3. Міжнародні організації: навч. посіб. / За ред. О.С. Кучика. – К.: 
Знання, 2007. – 749 с. 
4. Статут ООН. URL: 
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_010. 
5. A Secure Europe in a Better World. European Security Strategy. 
12.12.2003. URL: http://www.eeas.europa.eu/csdp/about-
csdp/security_strategy_for_europe/index_en.htm 
6. NATO 2022 Strategic Concept. Madrid, 2022. URL: 
https://www.nato.int/strategic-concept/  
7. Perspectives on World Politics / Ed. by R. Little and M. Smith. – 
London – New York: Routledge, 2006. – P. 182-189. 
8. Shared Vision, Common Action: A Stronger Europe. A Global Strategy 
for the European Union's Foreign and Security Policy. URL: 

https://www.eeas.europa.eu/eeas/global-strategy-european-unions-
foreign-and-security-policy_en  
9. Strategic Concept for the Defence and Security of the Members of the 
North Atlantic Treaty Organisation, Lisbon, 2010. URL: 
https://www.nato.int/lisbon2010/strategic-concept-2010-eng.pdf 
10. The Liberal Institutional Paths to Peace // World Politics. Trends and 
Transformation / Ed. By C.W. Kegley and E.R. Wittkopf. – Boston – New 
York, 2001. – P. 595-644. 
11. The United Nations at 70 // International Affairs. – 2015. – November. 
– Vol. 91, №6.  
 

Змістовий модуль ІІ 
 МІСЦЕ УКРАЇНИ У СУЧАСНІЙ АРХІТЕКТУРІ СИСТЕМИ 

БЕЗПЕКИ 
 

Тема 3 
НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ ТА ІНСТИТУЦІЙНІ ЗАСАДИ 

РЕАЛІЗАЦІЇ ПОЛІТИКИ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 
Тема починається з вивчення підходів України до визначення 

національної та міжнародної безпеки крізь призму основоположних 
документів. Здобувачам пропонується розглянути базові дефініції, які 
наводяться в цих документах, потім ознайомитися зі стратегічними цілями 
та основними завданнями політики національної безпеки української 
держави. Також відповідно до документів встановлюється класифікація 
викликів та загроз національній безпеці. Окремо розкриваються воєнно-
політичні аспекти національної безпеки України. Базуючись на нормативно-
правовій базі виокремлюються пріоритети та підходи України до посилення 
безпеки на національному та міжнародному рівнях; визначаються 
пріоритетні напрямки реалізації зовнішньої політики України у сфері 
безпеки та захисту національних інтересів. Важливим є розкриття 
повноважень та компетенцій органів влади в Україні в сфері безпеки та 
оборони. 

Література: 
1. Воєнна доктрина України від 24 вересня 2015 р. URL: 
https://www.president.gov.ua/documents/5552015-19443  
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2. Воєнна доктрина України від 25 березня 2021 року. URL: 
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Тема 4 
УКРАЇНА ТА ПРОБЛЕМИ БЕЗПЕКИ В РАМКАХ ООН ТА ОБСЄ 

У цьому розділі розкриваються пріоритетні питання діяльності 
України в ООН з моменту проголошення незалежності. Увага приділяється 
позиції України з питань контрою над озброєнням, роззброєнням та 
врегулюванню конфліктів. Аналізуються позиція України щодо залучення 
міжнародної підтримки в контексті російської збройної агресії з 2014 року. 
Проблема реформування ООН та позиція України.  

Окремо вивчається діяльність України в ОБСЄ в контексті 
трансформації системи міжнародної безпеки. Розглядається внесок ОБСЄ у 
врегулюванні російсько-українського збройного конфлікту з 2014 року. 
Звертається увага здобувачів на проблеми підвищення ефективності цієї 
організації та позиція України в цьому питанні.  

Важливим вбачається детальний розгляд участі України в операціях з 
підтримки миру крізь призму національних інтересів. Нормативно-правове 
регулювання миротворчої діяльності України: національний та 
міжнародний контекст. Практичний внесок України в міжнародні 
миротворчі операції під егідою ООН та ОБСЄ.   
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Тема 5 
УКРАЇНА В ЄВРОПЕЙСЬКІЙ ТА ЄВРОАТЛАНТИЧНІЙ 

СИСТЕМАХ БЕЗПЕКИ 
Цей розділ доцільно почати з характеристики системі європейської 

безпеки, виокремлюючи ключових акторів та зв’язки між елементами 
системи. Далі рекомендується проаналізувати підходи України до 
організацій з питань безпеки в Європі крізь призму стратегічних документів. 

Становлення та розвиток співробітництва між Україною та НАТО 
розкривається з урахуванням зміни геополітичного контексту та ролі 
російського чинника. Співробітництво України та ЄС в сфері безпеки 
вивчається в контексті політичного діалогу між сторонами, а також як 
складова регіональних політик та ініціатив Європейського Союзу.   

Окрема увага надається безпековому співробітництву України з 
країнами Центрально-Східної та Південно-Східної Європи, а також у 
Чорноморському регіоні, яке визначається залежністю від загального стану 
міжнародної безпеки та регіонального безпекового середовища.  

Участь України у врегулюванні конфліктів в Європі: історія і 
сучасність. Інтереси та підходи України до врегулювання конфліктів в 
Європі. 
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ТЕМАТИКА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ,  
ЗАВДАННЯ ТА ЛІТЕРАТУРА 

 
Проведення практичних занять для здобувачів вищої освіти надає 

можливість вирішення наступних дидактичних цілей:  
— сприянню поєднанню лекційних занять з самостійною навчально-

пізнавальною діяльністю здобувачів вищої освіти, а саме, 
теоретичну підготовку з практичною;  

— розвитку умінь, навичок розумової праці, уміння застосовувати 
свої теоретичні знання для реалізації практичних завдань;  

— формування у здобувачів вищої освіти інтересу до науково-
дослідної роботи та залучення їх до наукових досліджень на 
кафедрі міжнародних відносин;  

— забезпечення системного повторення, поглиблення та закріплення 
знань здобувачів вищої освіти за певною тематикою;  

— поліпшенню навички здійснення різних видів майбутньої 
професійної діяльності;  

— здійснення діагностики і контролю знань здобувачів вищої освіти 
з окремих розділів і тем програми, формування уміння та навичок 
виконання окремих аспектів професійної діяльності у 
майбутньому.  

 
Практичне заняття № 1 (2 години) 

СУЧАСНА СИСТЕМА МІЖНАРОДНОЇ БЕЗПЕКИ: КЛЮЧОВІ 
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1. Класичні та новітні підходи до міжнародної безпеки. 
2. Еволюція системи міжнародної безпеки в постбіполярний період. 
3. Поточний стан системи міжнародної безпеки: актори, центри сили, 

вузли протиріч 
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1. Нормативно-правова основа безпекової політики України 
2. Пріоритетні напрямки діяльності України в ООН: історія та 

сучасність 
3. Участь України в ОБСЄ: проблеми та перспективи 

Література 
1. Воєнна доктрина України від 25 березня 2021 року. URL: 
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САМОСТІЙНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
№ 
з/п 

Назва теми/індивідуальних завдань (рефератів) Кількість 
годин 

1 Тема 1. Сутність безпеки у сучасних міжнародних 
відносинах 

1. Сучасні світові процеси (глобалізація та 
регіоналізація міжнародних відносин) та їх вплив 
на безпеку. 

2. Класичні концепції міжнародної безпеки. 
 

8 

2 Тема 2. Роль міжнародних організацій в формуванні та 
підтримці системи міжнародної безпеки 

1. ООН як провідна глобальна організація 
забезпечення міжнародної безпеки: історія 
створення та розвиток. Органи ООН з підтримки 
миру та безпеки (Рада Безпеки, Генеральна 
Асамблея, Міжнародний суд ООН).  

2. Роль ОБСЄ в системі міжнародної безпеки: від 
наради до організації. Пріоритетні напрямки 
діяльності ОБСЄ з підтримки безпеки та миру.  

3. Місце НАТО у формуванні сучасної системи 
міжнародної безпеки. Еволюція концептуальних 
засад НАТО у постбіполярний період.  

4. Роль Європейського Союзу в системі міжнародної 
безпеки. Особливості реалізації спільної політики 
безпеки та оборони ЄС на сучасному етапі. 

10 

3 Тема   3. Нормативно-правові та інституційні засади 
реалізації політики безпеки України  

1. Основоположні документи в сфері безпеки: аналіз 
ключових положень. 

2. Загрози та виклики національній безпеці України. 
3. Суб'єкти забезпечення національної безпеки та їхні 

повноваження.  

8 

4 Тема 4. Україна та проблеми безпеки в рамках ООН та 
ОБСЄ  

1. Україна та режим ядерного нерозповсюдження  

10 

2. Підходи України до боротьби з міжнародним 
тероризмом 

3. Участь України у міжнародних програмах з 
підтримки міжнародної безпеки. 

4. Позиція України щодо конфліктів на 
пострадянському просторі.  

5 Тема 5. Україна в європейській та євроатлантичній 
системах безпеки 

1. Вплив геополітичного положення України на її 
підходи до безпеки. 

2. Регіоналізація безпекової політики України. 
3. Аналіз нормативно-правових засад безпекового та 

оборонного співробітництва України з НАТО та 
ЄС. 

10 

6 Тема 6. Двостороннє співробітництво  України в сфері 
безпеки 

1. Вплив зовнішніх чинників на безпекове 
співробітництво України: основні тенденції та 
наслідки. 

2. Проекти безпекового співробітництва в рамках 
ЦСЄ після «холодної війни»: причини невдач 

3. Безпекові питання у відносинах України з країнами 
Сходу та Азії 

14 

 До самостійної роботи відноситься: підготовка до практичних 
занять; написання рефератів/есе. Теми рефератів/есе студенти 
отримують на початку вивчення дисципліни. Однак тема може 
вибиратися індивідуально, але попередньо погоджується з 
викладачем. 

Основна мета роботи – вивчення важливих теоретичних або 
прикладних питань дисципліни за допомогою підготовки 
реферату/есе. Важливим є формування таких умінь і навичок 
студента: самостійно формулювати проблему, визначати мету, 
основні завдання, об’єкт і предмет дослідження; здійснювати 
пошук і відбір різноманітної інформації; обробляти та аналізувати 
інформацію; логічно і послідовно викладати результати аналізу, 
робити аргументовані висновки; правильно оформлювати науково-
довідковий матеріал; публічно захищати виконану роботу.  
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САМОСТІЙНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
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з/п 
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Есе являє собою твір, який відображає  позицію автора з деякої 
актуальної проблеми (проблеми). Есе готується з метою 
висловлення  своєї точки зору та формування несуперечливої 
системи аргументів для обґрунтовування перевагу позиції, обраної 
автором даного тексту. Структура есе включає в себе такі складові 
елементи: 

1. Вступ, де вказується тема, її обґрунтування та актуальність. 
Надається розбіжність наукових думок, вказується структура 
розгляду теми, та здійснюється перехід до головного викладу 
аргументів. 

2. Основна частина. Має у своєму складі:  
a. судження та аргументи, які висуваються автором; 
b. докази, факти та приклади, що підтримують авторську 

позицію; 
c. аналітика контраргументів і протилежних суджень, де 

вважається доцільним показати їх слабкі сторони. 
3. Висновки. Узагальнена головна думка, аргументи щодо 

захисту головного судження, а також загальний висновок про 
корисність цього твердження. 

Реферат/есе має бути підготовлений на рівні, відповідному 
сучасному стану розвитку комплексу наук, які вивчають 
міжнародні відносини. Тему роботи треба розкрити в контексті 
сучасних наукових концепцій, обґрунтовано і доречно 
використовувати основні наукові терміни. Важливо висвітлювати 
об’єктивні з наукового погляду положення, застосовувати для 
унаочнення і підтвердження теоретичних положень реальні 
приклади, достовірну статистичну інформацію. Думки вітчизняних 
і зарубіжних авторів, їхні загальнотеоретичні і методологічні 
підходи необхідно проаналізувати та систематизувати.  

Мінімальний обсяг використаних джерел – 15, при цьому 
матеріали, вилучені з Інтернету, можуть складати не більше 
третини номерів у списку джерел; більшість джерел повинні 
складати оприлюднені документи, статті та монографії. Для 
оформлення виносок у тексті й прикінцевого «Списку посилань» 
використовується стиль АРА. Шрифт: Times New Roman, кегль 14, 
інтервал полуторний; вгорі справа вказується прізвище, ім'я, по-
батькові автора есе, напрям підготовки. 

 Разом 60 

 
 

ПИТАННЯ ДО ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ  
 

1. Поняття «національна безпека», «регіональна безпека» та 
«міжнародна безпека». 

2. Концепції міжнародної безпеки. 
3. Система міжнародної безпеки: визначення поняття та типологізація. 
4. Глобалізація та міжнародна безпека. 
5. Класичні підходи до проблем міжнародної безпеки. 
6. Сучасні підходи до міжнародної безпеки. 
7. Сучасні загрози та виклики міжнародній безпеці. 
8. Роль міжнародних організацій в формуванні системи міжнародної 

безпеки. 
9. Міжнародні організації та міжнародна безпека на сучасному етапі. 
10. Місце України в системі міжнародної безпеки: методологія 

дослідження. 
11. Концептуальний вимір політики України щодо проблем міжнародної 

безпеки. 
12. Безпека України в контексті сучасної трансформації системи 

міжнародних відносин. 
13. Нормативно-правові акти України з питання безпеки. 
14. Загрози та виклики національній безпеці України. 
15. Національна безпека України: вплив внутрішніх та зовнішніх 

чинників. 
16. Вплив геополітичного положення України на її підходи до безпеки. 
17. Засади, пріоритети та напрями забезпечення національної безпеки 

України. 
18. Цілі, завдання та пріоритети державної політики з питань 

національної безпеки. 
19. Пріоритетні питання діяльності України в ООН на сучасному етапі. 
20. Миротворча діяльність України. 
21. Пріоритети діяльності України в ОБСЄ.   
22. Україна в системі європейської безпеки. 
23. Співробітництво Україна – НАТО в сфері безпеки та оборони.  
24. Співпраця України та ЄС в сфері безпеки. 
25. Регіоналізація безпекової політики України. 
26. Співробітництво України з країнами ЦСЄ в сфері безпеки. 
27. Участь України в безпекових механізмах Південно-Східної Європи. 
28. Чорноморський регіон в безпековій політиці України. 
29. Участь України у врегулюванні конфліктів. Ініціативи України з 

врегулювання Придністровського конфлікту. 
30. Україна та режими ядерного нерозповсюдження і контролю над 

озброєнням. 
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31. Діалог Україна-США з питань міжнародної безпеки. 
32. Безпекові питання у відносинах України з країнами Сходу та Азії. 
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ФОРМИ КОНТРОЛЮ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ 
При вивченні навчальної дисципліни застосовуються наступні методи 

навчання:  
Словесні: лекції (проблемні, лекції-візуалізації, лекції з аналізом 

конкретних ситуацій та ін.), розповідь, пояснення, бесіда, дискусія, диспут, 
обговорення проблемних ситуацій.  

Наочні: у тому числі мультимедійні презентації, демонстрація, метод 
безпосереднього спостереження, презентація результатів власних 
досліджень.  

Практичні: рольові ігри; виконання індивідуальних завдань 
(підготовка та публічний захист рефератів).  

Засоби діагностики якості вищої освіти включають в себе поточний, 
періодичний та підсумковий контроль. 

Методи поточного / періодичного контролю: усне опитування, 
оцінювання виконання індивідуальних завдань (рефератів), захист 
результатів індивідуальних завдань (рефератів).  

Підсумковий контроль. Іспит (в усній формі). 
 

ЗАГАЛЬНІ КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ 
ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ                                                  
Оцінка за національною 
шкалою  

Теоретична підготовка  Практична підготовка  

Здобувач освіти  
Відмінно  у повному обсязі володіє 

навчальним матеріалом, 
вільно, самостійно та 
аргументовано його викладає 
під час усних виступів та 
письмових відповідей; 
глибоко та всебічно 
розкриває зміст теоретичних 
питань, використовуючи при 
цьому нормативну, 
обов’язкову та додаткову 
літературу; робить 
самостійні висновки, виявляє 
причинно-наслідкові зв’язки; 
самостійно знаходить 
додаткову інформацію та 
використовує її для реалізації 
поставлених перед ним 
завдань. Здобувач здатен 
виділяти суттєві ознаки 

глибоко та всебічно 
розкриває сутність 
практичних/ розрахункових 
завдань, використовуючи 
при цьому нормативну, 
обов’язкову та додаткову 
літературу; може 
аргументовано обрати 
раціональний спосіб 
виконання завдання й 
оцінити результати власної 
практичної діяльності; 
виконує творчі завдання та 
ініціює нові шляхи їх 
виконання; вільно 
використовує набуті 
теоретичні знання при 
аналізі практичного 
матеріалу; проявляє 
творчий підхід до 
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практичної діяльності; 
виконує творчі завдання та 
ініціює нові шляхи їх 
виконання; вільно 
використовує набуті 
теоретичні знання при 
аналізі практичного 
матеріалу; проявляє 
творчий підхід до 



30 31

вивченого за допомогою 
операцій синтезу, аналізу, 
виявляти причинно-
наслідкові зв’язки, 
формувати висновки і 
узагальнення, вільно 
оперувати фактами та 
відомостями 

виконання індивідуальних 
та колективних завдань при 
самостійній роботі 

Добре  достатньо повно володіє 
навчальним матеріалом, 
обґрунтовано його викладає 
під час усних виступів та 
письмових відповідей, 
використовуючи при цьому 
нормативну та обов’язкову 
літературу; при 
представленні деяких питань 
не вистачає достатньої 
глибини та аргументації, 
застосовує знання для 
розв’язання стандартних 
ситуацій; самостійно 
аналізує, узагальнює і 
систематизує навчальну 
інформацію, але 
допускаються при цьому 
окремі несуттєві неточності 
та незначні помилки  

правильно вирішив 
більшість розрахункових 
/тестових завдань за 
зразком; має стійкі навички 
виконання завдання  

Задовільно  володіє навчальним 
матеріалом на 
репродуктивному рівні або 
відтворює певну частину 
навчального матеріалу з 
елементами логічних 
зв’язків, знає основні 
поняття навчального 
матеріалу; має ускладнення 
під час виділення суттєвих 
ознак вивченого під час 
виявлення причинно-
наслідкових зв’язків і 
формулювання висновків 

може використовувати 
знання в стандартних 
ситуаціях, має елементарні, 
нестійкі навички виконання 
завдання. Правильно 
вирішив половину 
розрахункових/тестових 
завдань. Здобувач має 
ускладнення під час 
виділення суттєвих ознак 
вивченого; під час 
виявлення причинно-
наслідкових зв’язків і 
формулювання висновків 

Незадовільно з можливістю 
повторного складання  

володіє навчальним 
матеріалом поверхово й 
фрагментарно (без 
аргументації та 
обґрунтування); безсистемно 
виокремлює випадкові 
ознаки вивченого; не вміє 
робити найпростіші операції 

недостатньо розкриває 
сутність практичних 
завдань, допускаючи при 
цьому суттєві неточності, 
правильно вирішив окремі 
розрахункові/тестові 
завдання за допомогою 
викладача, відсутні 

аналізу і синтезу; робити 
узагальнення, висновки; під 
час відповіді допускаються 
суттєві помилки  

сформовані уміння та 
навички 

Незадовільно з обов’язковим 
повторним вивченням 
дисципліни  

не володіє навчальним 
матеріалом  

виконує лише елементи 
завдання, потребує 
постійної допомоги 
викладача  

 
 

Розподіл балів, які отримують студенти 

 Поточний/періодичний контроль Індивідуальне 
самостійне 
завдання 

Підсумковий 
контроль 

Сума 
балів Змістовий 

модуль 1 
 

Змістовий модуль 2 
 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6    
5 5 5 5 5 5 30 40 100 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за 
всі види 

навчальної 
діяльності 

Оцінка 
ECTS 

Оцінка за національною шкалою 
для екзамену, курсового 
проекту (роботи), 
практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    
 

зараховано 
85-89 В добре  75-84 С 
70-74 D задовільно  60-69 Е  

35-59 FX 
незадовільно з 

можливістю повторного 
складання 

не зараховано з 
можливістю 
повторного 
складання 

0-34 F 

незадовільно з 
обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 

не зараховано з 
обов’язковим 

повторним 
вивченням 
дисципліни 
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